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GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia # 56.
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CONDICIONES:

* Trabajo individual.
*  Sin libros, ni cuadernos, ni notas.
*  Sin celulares.

* Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para
resolver cada problema.
* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

Ejercicio 143. Resolver las siguientes ecuaciones literales:
l1-a ( x+ 1) =1

Solucion:

x+1:l|:| x:l—]:l__a
a a a

2- ax—4=bx-2
Solucion:

2

a-b

ax—-bx=4-2=20 x(a—b) =20 x=

3- ax+b*=a*-bx
Solucioén:
ax+bx =a* -b* =(a+b)(a—b) O x(a+b) :(a+b)(a—b) O x=a-b



4.- 3(2a—x) +ax=a’+9
Solucion:

6a-3x+ax=a*+90 ax—3x:a2—6a+9:(a—3)2D
O x(a—3)=(a—3)2D x=a-3
5.- a(x+b)+x(b—a):2b(2a—x)

Solucion:

ax+ab+x(b—a) =4ab-2bx ax+x(b—a)+2bx:4ab—abD
O ax+bx—ax+2bx=3abl 3bx=3abl] x=a

6.- (x—a)2 —(x+a)2 =a(a—7x)
Solucioén:

2 2 2 2 2 _ 2
x =2ax+a " —-x"-2ax—a =a —-T7axUO —4ax=a" —T7ax

O 3ax=a* 0 x=§
7.- ax—a(a+b)=-x—(1+ab)
Soluciodn:

ax+x:a(a+b)—(l+ab) 0 x(a+1) =a’+ab-1-ab=a’-10
_a’~-1_(a+1){a-1)
- a+l - a+l

X =a-1

8.- az(a—x) —bz(x—b) =b2(x—b)
Solucioén:
a—a*x-b*x+b’=b’x-b’0 a’ +2b° Zx(at2 +2b2) O

_a+2b
4t +2b>

9.- (x+a)(x—b) —(x+b)(x—2a) :b(a—Z) +3a

Soluciodn:



x> +ax—bx—ab-x*+2ax—bx+2ab=ab-2b+3a
O 3ax—=2bx+ab=ab-2b+3a x(3a—2b) =3a-2b0
3a—-2b
X = =1
3a—-2b

10.- x*+a* :(a+x)2 —a(a—l)
Solucion:

Xrat=a’+2ax+x*—a*+al a* =2ax+a 0 a* —a=2ax 0

a(a—l) a-1

2a 2

O x=

11.- m(n—x) —m(n—l) :m(mx—a)

Solucidn: se puede dividir ambos lados de la igualdad por m:
(n—x) —(n—l) Z(mx—a) Un-x—-n+l=mx—-al

a+l

m+1

O a+l=x(m+l) 0 x=

x—a+2=2ax—3(a+x)—2(a—5)D

O x—a+2=2ax-3a-3x-2a+100 4x—2ax=-4a+8[]
2(4-2a) _

(4-2a)

12.-
x(4-2a)=2(4-24)0 x=

13.- a(x—a) —2bx :b(b—2a—x)
Solucion:
ax—a* =2bx=b*-2ab-bx 0 ax—-bx=a* +b* -2ab 0

U x(a—b) :(a—b)2 0 x=

14.- ax+bx=(x+a—b)2 —(x—2b)(x+2a)
Soluciodn:

Primero se obtiene el resultado de (x +a —b)2 :
(x+01)2 —2(x+a)b+b2 =x?+2ax+a’ -2bx—2ab+b*

Entonces:



ax+bx = x> +2ax+a* —2bx—2ab+b* —x* =2ax +2bx + 4ab [
(a+b)°

ax+bx=a* +2ab+b* 0 x(a+b)=(a+b)2D x= 5
a

=a+b

15.- x(a+b) —3—a(a—2) =2(x—1) —x(a—b)

Soluciodn:
x(a+b) +x(a—b) —2(x—1) :3+a(a—2) 0 ax+bx+ax—bx—2x+2=3+a*-2a 0

0 2ax-2x=1+a’-2a0 2x(a-1)=(a-1)" O x=—=
16.- (m+4x)(3m+x)=(2m—x)2+m(15x—m)
Solucioén:

3m® +mx +12mx +4x* =4x* —4dmx+m* +15mx -m* O

O 2mx=-3m*> O x=—37m

17.- a’(a=x)=a’(a+1)=b*(b=x) =b(1-b) +a(1+a) =0
Solucion:

a-a’x-a—-a*-b +b’x-b+b+a+a’ =00
(b—a) _ 1
(b+a)(b—a) b+a

0 x(bz—az) =b-al x=

18.- (ax—b)2 :(bx—a)(a+x) —xz(b—az) +a’ +b(1—2b)
Solucioén:

a’x* =2abx +b* =abx +bx* —a* —ax—bx* +a’x* +a* ++b-2b* [
b(1-3b) b
a(1-3b)

O =3abx+ax=b-3b>0 ax(1-3b) =b(1-3b) 0 x=

N

19.- (x+b)2 —(x—a)2 —(a+b)2 =0
Solucion:
X +2bx+b* —x*+2ax—a* —a* —2ab-b* =00

2 2a(a+b)
2x(b+a):2a +2ab=2a(a+b)D x = =
2(a+b)




20.- (x+m)3 -12m’ = —(x—m)3 +2x°
Soluciodn:

X +3mx? +3mix+m’ —12m’ = =x +3mx? = 3mix+m’ +2x° O

3
0 6mPx=12m° O x= 2" =0
6m

Ejercicio 144. Ecuaciones literales fraccionarias:

o m_1_2
" x m m
Solucién
2
rnan—lE:naxD2 ED m*=x=2x0 3x=m* O x:m—
x m[ U 3
,. @,b_4a
x 2 x
Solucion:

ot b0 (Wa O 6a
2x +—_—2x D 2a+bx=8a ] bx=6al] x=—
e 28 T Hx o b

3- —=- 5 -
2a a 2a
Solucion
- +
2a2Dx —1 T 2D1 U ax—2+2x=all x(a+2)=a+2D x:a 2:l
a a+?2
4- D=ty
X m Xx
Soluciodn:
[ U] 2 _ 2 _
mxB—+—_—mx +1+DD m-tnx=mn+mxUd m —mn=mx—nxU

0 m(m—n) :x(m—n) Ux=m

a-1 1 3a-2
5-—+—=
a 2 X

Soluciodn:




6. a—x_b—x:2(a—b)
' a b ab
Soluciodn:
p=x _b-x0 (2(a-b)0
= O -x|=2la-b) 0O
Ea_ 5 E abﬁig b(a x) (b x) (a b)

O ab—bx—ab+ax—2(a—b) O x(a—b):2(a—b) O x=2

x—3a_2a-x__1
a’ ab a
Soluciodn:

Exa3a 2a- XE_ Zbﬁ- 9D b(x 3a) (2a—x)=—abD

O bx—-3ab-2a*+ax=—-ab O (a+b)=2a2+2ab=2a(a+b) O]

2a(a+b)
0 x= =2a
(a+b)
+ + 2+n?
8. xtm _x+n_m +n _y
m n mn
Solucion

mnHT— " E=mn[17—2+ﬂ (x+m)—m(x+n)=m2+n2—2mnD

O nx+mn—mx—mn:(m—n)2D x(n—m) —(m—n)ZZ(n—m)2 Ox=n-m

9.- =2-

Solucion:

x—all
0 -b) =2ab- -a| O
p E b(x b) ab a(x a)

abéx%bEIabg—

O bx—-b*=2ab-ax+a* O x(a+b) =a’ +2ab+b* :(a+b)2 O

(a+b)°
O x= =a+b
a+b
0. X _3=.3
2a+b 2



Soluciodn:

2(2a+b)§%— Ezz(zmb)D %gm 8x—6(2a+b) =-3(2a+b) O

0 8x—12a-6b=—6a—-3b0 8x =6a+3b 0 x= 4+

2a +3x _ 2(6x—a)

x+a dx+a

11.-

Solucion:

(2a+3x)(4x+a) =2(6x—a)(x+a) 0 8ax+2a* +12x* +3ax =2(6x* +6ax—ax—a*| 0

O 12x* +1lax+2a® =12x* +10ax —2a*> 0 ax =—4a’ 0 x =—4a

19 2(x—c) _ 2x+c
T 4x-b  4(x-b)
Solucion:

2(x—c) ><4(x—b) =(2x+c)(4x—b) O 8()62 —cx—bx+bc) =8x%* = 2bx+4cx—bc O
O 8x” —8bhx —8cx +8bc = 8x* —x(2b—4c) —-bc —x(6b+12c) =-9bc

_ 9bhc _ 9bc _ 3bc
(6b+12¢) 6(b+2c) 2(b+2c)
1 m_ 1 1

13-——"—=———
n x mn x

Solucion:

mnx —mnxDl —ID—mx—mn x—mn
& xH  Hm x5 B

O x(m—l) —mn(m—l) 0 x:mn(m—l) =mn

(m=1)

(x—2b)(2x+a)

14.- (x—a)(a—2b+x) B

Solucion:

(x—2b)(2x+a)=(2)(x—a)(a—2b+x 0]

U 2x2+ax—4bx—2ab=2(ax—2bx+x2—a2+2ab—ax [
O 2x* +ax—4bx —2ab = 2ax —4bx +2x* =24’ +4ab —2ax [
O ax=6ab-2a" 0 x=6b-2a=2(3b-a)



x+tm _x+n
15.- =
xX—n x+m

Solucion:

2
(x+m) =x*=-n* 0 >+ 2mx+m? =x*—-n* 0 2mx=-n*-m* O

_ m* +n?
x=—
2m
2x+3b)(x+b
6. M2x*3)[xHb) o
x+3b
Solucion:

x(2x+3b)(x+b)=(x+3b)(2x2—bx+b2 O]
§ x(zx2 +2bx+3bx+3b2) =2x° —bx? + xb* +6bx? = 3b*x +3b° [
O 2x* +5bx? +3b%*x =2x° +5bx* =2b*x +3b° O

O 56*°x=3b"0 x—%

15 30, x0 10 _x(), Sa+13
4B T an 3B e 12a

Solucioén:

(B Ox , x[J Ul Ox xg, 5a+13b0
lzabgg+—ﬂ—12abgg aD 22 HD
O 9411;%+19-4abag b)(5a+136) O

0 9bx+9ax—4ax—4bx+5ab+13b2 O 5ax+13bx =5ab+13b> 0
O x(5a+13b) =b(5a+13b) O x=b

18- Xta _ (x—b)2 _|_3ab—3b2
3 3x—a 9x-3a

Solucion:

x+a :(x—b)z _'_ab—b2

3 3x—a 3x—a

2-2bx+b*+ab-b*0

U (3x a) E_E_3(3x a)Dx il

3x—a 0

O (3x-a)(x+a) =3(x* ~2bx+ab) O 3x” +2ax—a’ =3x” —6bx +3ab [

O x(2a+6b) =a*+3ab 0 2x(a+3b) =a(a+3b) O x=%



Sx+a _5x-b

19.- =
3x+b 3x-—a

Solucion:

(5x+a)(3x—a) :(Sx—b)(3x+b) O
0 15x* =5ax +3ax —a* =15x* +5bx = 3bx —b* O
0 =2ax—a* =2bx-b* 0 2bx+2ax =b* -a* O 2x(a+b) =(b+a)(b—a) O

0 x:b—a

20.- x+a_x—a _a(2x+ab)

- 2 2
X—a x+ta X" —a

Solucion:

2 2
(x+a)2 ()2c a) :a(22x+c§b) O x*+2ax+a* —x* +2ax - d* :a(2x+ab) O
X —a X —a

O 4ax=2ax+a’b 0 2ax=a’b 0 x:a—zb

2x—3a_2_ lla

21- x+4a _m

Solucioén:

2x=3a=2(x+4a) _ lla ~lla_ _ 1a
x+4a x* =164’ (x+4a) (x+4a)(x—4a)

0 -la=—19 0 “llar+44a> =11a 0 ~1lax =11a - 444> O

x—4a

[l ax=a(4a—1) O x=4a-1

.- 1 4 2x2 _xta
x+a a +tax a
Solucion:
2 ] 20O
1 + X :x+aD Cl(a+x)|:i 1 + X D:a(a+x)Dx+a+D:(a+x)2D
x+a a(a+x) a @c+a a(a+x)@ a [

Oa+x*=a*+2ax+x*0 a-a*=2ax0 x= =




23.- 2(a+x) 3(b+x) _ 6(612—2172)

b a ab

Solucion:

ab%4x+ay—qb+x)E=ab5iﬁi:%ilBD
o b a H ab H
O 2a(x+a) =3b(b+x) =6a”~12b> O 2ax+2a* =3b> —3bx = 6a* —12b* O
(2a+3b)(2a-3b)
2a-3b

O x(2a—3b) =4qg*-9p* 0 x =

=2a+3b

24.- m(n—x) —(m—n)(m+x) =n’ —%(Zmn2 —3m2n)

Solucion:

2 _ 2 mn
mn—mx—m —mx+tmnt+nx=n ——(

2n=3m) O
n

O 2mn—=2mx +nx =n*> =2mn+4m* [ x(n—2m) =n’ —4dmn+4m* O

O x(n—2m) :(11—2m)2 U x=n-2m



